

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1272) | 13 мая 1943 г. | Четверг

Организованно проведем весенние испытания

Проверочные испытания — ответственный этап в жизни школы. Перед родной страной школа держит отчет о своих успехах в деле обучения и воспитания нашей советской молодежи.

Сообщения с мест и инспекторские обследования показали, что школы района готовы к проверочным испытаниям.

Воодушевленные первмайским приказом товарища Сталина, учителя переломных школ, Мотовиловской и Чернухинской, взяли на себя обязательства: организованно подготовиться к проверочным испытаниям и отлично закончить учебный год. Снизить до минимума количество неуспевающих учеников, добиться отличной дисциплины среди педагогического коллектива и учащихся, обеспечить большевистский порядок в школе.

Борясь за выполнение взятых обязательств, учителя предметов тт. Желудова, Манова, Боротина, Лесник, Фролова напряженно готовятся к испытаниям. Они изучают работу школьников, своевременно приходят на помощь отстающим, проводят консультации и т. д. Большую энергию в подготовке к испытаниям проявляют молодые учителя тт. Поминава (Чернухинская начальная школа), Точкова (Никольская неполная средняя школа), Берсенева (Волчихинская начальная школа) Земскова (Ломовская неполная средняя школа) и многие другие.

Но есть у нас в подготовке к испытаниям и большие недоработки. Учащиеся Волчихинской неполной средней школы не готовы к испытаниям по военному делу. Однако это не вызывает тревоги ни у директора школы тов. Гусева, ни у военрука тов. Зотова. Оторвано от практических задач пре-

подает физику в Мотовиловской школе учитель тов. Мачерет. В Костылихинской начальной школе ученики класса в котором преподает заведующая школой тов. Посадихина на контрольной работе по математике показали полную неуспеваемость. Здесь в школе царит полный беспорядок в хозяйственной и учебной работе.

Таковы факты, свидетельствующие, что еще не все руководители школ и преподаватели поняли ответственность задач, стоящих перед ними.

Что нужно сейчас сделать, чтобы исправить недостатки и образцово подготовиться к испытаниям?

Каждый учитель должен продумать методику проведения устных и письменных испытаний. Руководители школ обязаны своевременно подготовить всю документацию, расписание испытаний, тесты контрольных письменных работ, билеты. С целью оказания методической помощи военрукам прикрепить к ним более опытных учителей. При испытаниях доблестно и ответственно объективную проверку знаний учащихся, тщательно подбирать ассистентов.

Нельзя забывать, что часть учеников приступила к занятиям не с начала учебного года, поэтому надо использовать летний период для учебной работы с отстающими, помочь им сдать испытания осенью.

Нет сомнения, что наши учителя сделают все необходимое для успешного окончания учебного года и тем самым оправдают доверие народа.

Товарищи педагоги! Будем работать так, как работает сейчас весь советский народ, кующий победу над ненавистным врагом.

О. ГРОМОВА, заведующая РОНО.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА)

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

С большим воодушевлением обсуждали колхозники Ломовского сельсовета первмайский приказ товарища Сталина. На бригадных и общих собраниях колхозники выступали и брали на себя конкретные обязательства.

Заметно улучшилась работа в колхозе «Красная Ломовка». Люди стали выходить на работу раньше, труд стал производительнее. Вся почва под поздние культуры подготовлена. Здесь уже посажено 46 гектаров картофеля.

Хорошо работают в Михайловском колхозе Ольга Калабашина и Мария Долова. При норме 0,75 они пашут по 1,25 гектара. Столько же дает молодой пахарь Владимир Голышев. Комсомолец Миша Бурак пашет свыше одного гектара в день. Сергей Бустов выполняет норму на 160 процентов.

Таков ответ колхозников на приказ вождя.

О СУЛИМОВА, секретарь парторганизации

Наши стахановцы

Замечательно работает в нашем колхозе комсомолец Николай Бокарев. На бороновании и культивации он все время перевыполняет заданные нормы. 10 мая Бокарев вспахал на однолемешном плуге 1,20 гектара, выполнив две нормы.

Высокое качество работы дает 14-летний Костя Атянин. Он тщательно следит за заделкой семян, показывая пример взрослым колхозникам.

Большую работу провела в колхозе ученическая бригада под руководством преподавателя тов. Востоковой. Школьники полностью посеяли все огородные культуры, отлично обработали колхозный сад.

А. ЧЕРНИЕНКО, председатель колхоза «Путь к социализму».

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА НЕДЕЛЮ с 5 по 11 МАЯ)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Нского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батарей и 5 пулеметных точек.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Нской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и плен-

ные. Некоторое время спустя немцы бросили в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Нская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю с 2 по 8 мая включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Чрном морях потопили 4 транспорта и траулера противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на полступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перервали немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взято в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

ПРЕКРАСНЫЕ ВСХОДЫ

Широким зеленым ковром раскинулись посевы ранних зерновых. Радостно улыбаясь, ходит по полям колхозный полевой Сергей Федорович Жирнов. Да и как не радоваться, глядя

на прекрасные дружные всходы овса и вики. Труды колхозников не пропадут даром. Первые всходы дают надежду на обильный урожай. И ПАВЛОВ. (Колхоз «Большевик»)

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2 Американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1 Английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах Премьер Министру Великобритании Черчиллю и Президенту Соединенных Шта-

тов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал италло-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса), организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120000 вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько нибудь значитель-

ное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск, численность которых определяется в 50 000, отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Зажатые на полуострове остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на Европейский континент.

НЕУСТАННО КРЕПИТЬ РЯДЫ КОМСОМОЛА

Большие и ответственные задачи стоят перед молодежью колхозной деревни. Роль молодежи в борьбе за высокий урожай, за обеспечение страны и Красной Армии всеми продуктами сельского хозяйства исключительно велика. С полным сознанием долга перед родиной наша молодежь трудится не покладая рук, не щадя своих сил. Вчера неизвестные, мало заметные молодые люди, сегодня сели за руль трактора, встали за плуг, поехали в поле сеять, стали активными участниками колхозной жизни.

Около 700 молодых колхозников и колхозниц нашего района без устали трудятся на полях, выполняя и перевыполняя установленные нормы выработки.

Комсомольцы личным примером всодушевляют колхозную молодежь на фронтную работу. Так, например, в Мотовиловском колхозе комсомольцы Ваня Данилов, Вася Калустин и Костя Крилатов вспахивают по 1 гектару вместо 0,60 по норме. По стахановски работают комсомольцы в колхозах имени М. Горького, имени Молотова, «Добрый путь» и многих других. Они возглавляют производственный подъем молодежи, воспитывают молодых колхозников в духе преданности родине, готовности отдать все силы для победы над гитлеровскими захватчиками.

Самоотверженная работа молодых колхозников и колхозниц дала возможность колхозам нашего района выполнить план сева ранних зерновых культур на 101,3 процента на 15 дней раньше, чем в прошлом году.

Но было бы преступлением успокаиваться на первых успехах. Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, комсомольские организации должны сосредоточить свое внимание на дальнейшем укреплении своих рядов, на усилении политической работы среди молодежи, на успешном завершении весеннего сева.

За время войны выросло количество сельских комсомольских организаций. Многие из них окрепли. Однако сделано в этом направлении далеко еще не все. Из 35 колхозных организаций 20 насчитывают в своих рядах не более, чем по 10 человек. Многие ли могут сделать такая малочисленная организация? Сможет ли она серьезно проникнуть во все колхозные дела, всюду обеспечить свое влияние, всюду про-

явить свою инициативу? Конечно, нет. Следовательно, рост колхозных комсомольских организаций за счет лучшей, передовой молодежи является одной из главных задач.

Нередко сталкиваемся с неправильными настроениями отдельных товарищей, считающих, что в страдные дни сева нельзя заниматься внутрикомсомольскими делами надо, мол, все внимание отдать производству. Такие товарищи больше заботятся о трудовой активности отдельных комсомольцев, чем об активности организации в целом. В результате даже там, где комсомольцы и хорошо работают на полях, жизнь организации замирает, не слышно ее голоса. Ясно, что о росте организации, об усилении ее политического влияния на молодежь в таких случаях и говорить не приходится. Такое вредное противопоставление хозяйственной деятельности политической получилось в колхозе «Доброволец», в Никольском.

С этими настроениями надо немедленно повончать. Нужно оживить внутрикомсомольскую работу, почаще собирать комсомольцев на короткие деловые собрания, обсуждать, что сделано, что упущено, что надо сделать каждому комсомольцу для успешного проведения весеннего сева. Каждый факт плохой работы, каждый случай нарушения трудовой дисциплины молодым колхозником должен стать предметом обсуждения на таких собраниях.

Необходимо установить четкий контроль за работой комсомольцев в хозяйстве, за их общественной деятельностью, добиваясь систематической, повседневной проверки исполнения заданий комсомольских организаций, воспитывая у комсомольцев чувство ответственности перед своей организацией.

Выполнение задач, поставленных в первомайском приказе товарища Сталина требует усиления хозяйственной и политической активности комсомольцев. Приказ товарища Сталина и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.» должны быть доведены до сознания каждого молодого колхозника и колхозницы, на этих важнейших документах мобилизовать все силы молодежи

для успешного проведения весеннего сева.

Дело комсомольских организаций — создать молодежные бригады и звенья, которые работали бы посменно, круглые сутки, с отличными показателями. Организовать сеть контрольных постов, рейдов легкой кавалерии, которым поручить днем и ночью следить за качеством полевых работ, сохранностью колхозного достояния от порчи, потерь и расхищений.

Беседы, читки газет и журналов непосредственно в поле, регулярный выпуск стенгазет, «боевых листов», доски показателей социалистического соревнования, доски почета — таковы формы и методы массовой политической работы, которые должны быть широко распространены в полеводческих и тракторных бригадах.

Во всей агитационно-массовой работе нужно знакомить молодежь с историей ленинско-сталинского комсомола, рассказывать о героической борьбе комсомольцев на фронтах отечественной войны.

Надо решительно улучшить культурную работу среди молодежи. Кружки художественной самодеятельности, драматические, хоры, танцевальные — должны работать в каждой комсомольской организации. К участию в них следует широко привлекать несоюзную молодежь, интеллигенцию.

Только при неустанной, повседневной заботе об укреплении своих рядов, при расширении влияния на всю колхозную молодежь, комсомольские организации справятся со стоящими перед ними боевыми и почетными задачами.

А ДЕНИСОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.



В Н-ском партизанском отряде.
НА СНИМКЕ: Партизаны ведут бой.

Почему не выполнен финплан?

Финансовый план III квартала под угрозой срыва. На сегодня выполнено всего лишь 30 процентов плана мобилизации средств. Хуже всех работает Селемский сельсовет (председатель тов. Карпов). Здесь даже активисты являются должниками перед государством. Учительница — она же агитатор — тов. Цветкова не уплатила 440 руб. военного налога. Бригадир колхоза «14 год Октября» тов. Поспелова также имеет задолженность. Бывший налоговый агент тов. Нончин не внес военного налога ни за себя, ни за жену.

В чем причина срыва?

В том, что многие председатели сельсоветов самоустранились от финансовой работы, считают ее не своим делом, целиком передоверили выполнение плана мобилизации средств часто неопытным налоговым агентам.

Не принимает достаточно энергичных мер к выправлению положения районный финансовый отдел (заведующий тов. Тарасов). Расхлябанность, нарушение трудовой дисциплины отдельными работниками райфо мешают ему оперативно, своевременно реагировать на все недостатки. Социалистическое соревнование среди финансовых работников организовано формально, производственные совещания не проводятся. Все это вместе взятое и приводит к тому, что только за один месяц район недодал стране 148 тысяч рублей военного налога.

Товарищ Сталин приказывает всем предприятиям и учреждениям работать как хороший часовой механизм. Этот приказ вождя должен быть выполнен. Упорной, честной работой финансовые работники обязаны смыть с себя пятно позора.

А. СТОЛЯРОВ.

Выставка-конкурс стенных газет

Учащиеся Чернухинской средней школы широко используют стенную печать в борьбе за качество учебы, за дисциплину. Во всех классах выходят стенные газеты.

Особое внимание заслуживает выпускаемая учащимися 9 класса юмористическая газета под названием «Заноза». Газета остра и злободневна. Острая карикатура, меткий стишок направлены против тех учеников, которые не хотят использовать счастливые время учебы для накопления знаний. Газета борется против обывательщины, зазнайства, расхлябанности. Внешнее оформление привлекательное.

Содержательная, боевая газета выпускается в 8 «б» классе. Газета вполне оправдывает свое название «Наш ключ». Она зовет к упорной, напряженной работе, неустанному овладению знаниями. «Наш ключ» воспитывает учащихся в духе советского патриотизма, преданности матери-родине.

Художественно оформлена стенгазета «Вперед», выпускаемая учениками 5 «б» класса. Заголовки, лозунги исполнены с любовью, тщательно и красиво. Содержание ее вполне соответствует задачам, стоящим перед классом.

Выпускают свою стенгазету даже малыши-первоклассники. В первом классе, где преподает тов. Покровская, выпускается совсем не плохая газета.

На днях в школе была организована выставка конкурсов на лучшую стенгазету. Победителями призваны газеты 9, 8 «б» и 5 «б» классов. Редколлегия этих стенгазет премирована.

Пожелаем учащимся Чернухинской средней школы не ослаблять свое внимание к стенной печати, еще лучше использовать ее в борьбе за успешное окончание учебного года, за воспитание нового советского человека, строителя и борца за коммунизм.

Помощь многодетным

За последние четыре месяца в нашем районе назначены пособия 12 многодетным матерям. По две тысячи рублей в год стали получать А. А. Денисова, М. Г. Шабанова и другие.

А. ЛУКИНА.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.

СОВХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА

доводит до сведения колхозов и колхозников, что он обменивает семенной картофель на рожь. Условия следующие: за 4 килограмма спянного совхозу картофеля слатчик получает 1 килограмм ржи. Кроме того совхоз принимает в обмен на рожь семена овощных и огородных культур, клевер и тимофеевку. Условия обмена по соглашению. Директор совхоза
КАБУЗЕНКО.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
редакции районной газеты «За большевистские колхозы». Условия по договоренности.

ПРОПАЛА ЯРКА

черной масти, на лбу белая звездочка. Знающих просьба сообщить в Чернухинский райпотребсоюз.

Заказ № 41 МЦ 07242

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняется сменный тракторист и прицепщики.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расхода топлива и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расхо-

дования топлива и масел выше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество произведенных работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменщику свой опыт, изо дня

в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдает их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливает-

ся поощрение. При выполнении двухсменной нормы старшим трактористом и его сменщиком к заработку старшего тракториста начисляется дополнительно один трудовой день. При выполнении сезонных норм выработки и сдаче машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантийному минимуму.

Старший и участковый механики МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. ЖЕЛОНКИН,
зам. начальника планового отдела Наркомзема СССР.